

30 октября 2020 года Этот день в истории День инженера-механика в России

Дата в 2020 году: 30 октября, пятница

Традиции: церемония награждения почетными грамотами, дипломами, командные конкурсы

День инженера-механика отмечается в России ежегодно 30 октября. В праздничных мероприятиях участвуют все, кто имеет отношение к инженерному делу: механики заводов и фабрик, сотрудники проектных бюро и конструкторских подразделений, изобретатели, персонал, обслуживающий оборудование. К ним присоединяются преподаватели, студенты, выпускники технических учебных заведений.

Военные специалисты празднуют День инженера-механика 10 января.

Прогресс науки отражается в многочисленных технических изобретениях. Они являются воплощением теоретических изысканий ученых. Специалистам по внедрению достижений исследователей в промышленность и повседневную жизнь человека посвящен профессиональный праздник.

Содержание статьи

Традиции праздника

Руководители заводов и фабрик проводят церемонию награждения лучших инженеров-механиков почетными грамотами, дипломами. Некоторые коллективы устраивают конкурсы на ловкость, эрудицию, остроумие. На экранах телевизоров, в эфире радиостанций транслируются передачи о профессии, об изобретениях и судьбах их авторов.

День инженера-механика становится знаковым для многих выдающихся деятелей промышленности. Их приглашают журналисты для съемок программ, они получают правительственные телеграммы, награды, открытки.

История праздника

Праздник берет начало в 1854 году, когда в Российском императорском флоте был образован Корпус инженеров-механиков. Инициатором его создания стал морской министр Александр Меншиков. В советские времена торжества проходили на неформальном уровне, в среде служащих. Традиция сохранилась в России после распада СССР. В 1996 году Главнокомандующий Военно-Морского Флота РФ издал Приказ о чествовании инженеров-механиков на флоте. Документ стал данью уважения к профессии и выразил стремление повысить ее престижность.

О профессии инженера-механика

Инженеры-механики внедряют научные знания в технические изделия. Они обеспечивают бесперебойную эксплуатацию оборудования – ремонтируют и обслуживают его. Осуществляют конструкторские изыскания, расчет экономического обоснования замены или внедрения средств производства. Привлекаются к разработке мер по соблюдению норм безопасности труда,

которые должны соответствовать государственным стандартам и законодательным актам.

Карьера начинается с получения образования в профильном учебном заведении. Выпускник должен свободно владеть базовыми знаниями по физике, математике, начертательной геометрии. Профессия сопряжена с высокой ответственностью. От качества работы инженеров-механиков зависит успешность производства и безопасность окружающей среды.



День основания ВМФ России

Дата в 2020 году:	30 октября, пятница
Другие названия:	День основания Российского Военно-Морского Флота, День рождения Флота
Традиции:	торжественные построения личных составов; собрания; концерты; чествования; поздравления высших должностных лиц; подъем флагов; митинги; вручение наград, медалей и подарков

Военно-Морской Флот РФ является символом могущества государства, вызывает чувство зависти у противника, пользуется уважением и почетом. Российские моряки испокон веков защищают рубежи Родины, уничтожают противников, посягнувших на ее территорию, и одерживают славные победы, восхваляя флот своей страны. Именно «морским волкам», служащим в Военно-Морском Флоте, посвящен этот праздник.

Содержание статьи

Когда отмечают

День основания ВМФ России отмечается ежегодно 30 октября.

Кто празднует

Дату справляют все моряки, имеющие отношение к Военно-Морскому Флоту РФ: матросы, сержанты, старшины, офицеры, прапорщики, адмиралы, мичманы и многие другие, включая ветеранов Флота, работников судоремонтных предприятий, учреждений ВМФ и воинских частей.

История праздника

30 октября 1696 года (20 октября по старому летоисчислению) Боярская Дума приняла решение об образовании регулярного военно-морского флота. Эта дата и стала днем его рождения. На этом настоял Петр I, так как взять Азовскую крепость и не потерять большей части солдат можно было только с моря. 4 ноября 1696 г. было заложено строительство Азовского флота.

Это время стало рассветом российской флотилии: строились новые суда, создавались флоты (Азовский, Балтийский и другие), совершались географические открытия и «кругосветки». В XVIII-XIX веках российский флот занял 3-е место в мире, а подвиги моряков в военных сражениях стали яркой страницей в его летописи.

По состоянию на 2020 год, ВМФ Российской Федерации имеет на вооружении мощные крейсера, атомные подводные лодки, десантные суда, противолодочные корабли, самолеты морской авиации. Всем этим управляют лучшие специалисты, не лишенные мужества, доблести и чести.

Интересные факты

На протяжении нескольких лет россияне не могли определиться с датой основания ВМФ России. Некоторые выдвигали мысль, что это день, когда Петр I в амбаре двоюродного деда нашел башмак, который назвал «дедушкой русского флота». Другие придерживались даты появления флота на Плещеевом озере. Третьи вспоминали его выход в Белое море. Но одно было неизменно – это связь флота с государем Петром I.

Первый корабль в России был создан в 1667 году на реке Ока. Двухпалубный «Орел» имел 3 мачты и был построен при помощи голландских мастеров.

Когда на корабле поднимается белый флаг, это не говорит о том, что команда сдается. Это всего лишь означает, что капитан хочет вести переговоры. А вот если на корабле опускают все флаги (знамена), то это говорит о капитуляции капитана и его команды.

Средний возраст кораблей ВМФ России - более 25 лет.



30

октября

День основания Российского
военно-морского флота

РИА
НОВОСТИ | РОССИЯ
СЕГОДНЯ

День памяти жертв политических репрессий

Дата в 2020 году: 30 октября, пятница

Учрежден: становление Верховного Совета РСФСР № 1763/1-I от 18.10.1991

Традиции: митинги, акции и мероприятия, направленные на привлечение внимания подрастающего поколения к проблеме насилия из-за разных взглядов, убеждений; возложение цветов и венков к памятникам; в образовательных учреждениях проводят «уроки памяти»

Населению России не удалось избежать политических репрессий, и эти кровавые события навсегда останутся в летописи истории страны. Сотни тысяч людей были подвергнуты жестоким расправам, казнены, сосланы в лагеря, ссылки, специальные поселения. Пострадали также близкие и родственники репрессированных. Именно в честь сохранения памяти о тех страшных годах и был учрежден этот праздник.

Содержание статьи

Когда отмечают

День памяти жертв политических репрессий отмечается в России 30 октября. Дата была установлена соответствующим Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18.10.1991 г. № 1763/1-1. Документ ратифицировал первый заместитель председателя ВС РСФСР Р.И. Хасбулатов. В 2020 году событие справляют на официальном уровне 30-й раз.

Кто празднует

В этот памятный день в России вспоминают всех, кто был подвергнут политическим репрессиям за свои убеждения по национальным, социальным и другим признакам и стал жертвой произвола тоталитарного государства. Событие отмечает все население страны.

История праздника

30.10.1974 г. была проведена совместная голодовка узников мордовских и пермских лагерей. Ее объявили в знак протеста против проводимых репрессий и унижительного бесчеловечного обращения с политзаключенными в тюрьмах и лагерях. Впоследствии такие же голодовки проходили ежегодно 30 октября, а начиная с 1987 года, стали проводить в городах и демонстрации.

30.10.1989 г. почти 3000 граждан с зажженными свечами, символизирующими память о безвинно погибших, сомкнули «живой круг» вокруг здания Комитета государственной безопасности СССР, а затем двинулись на Пушкинскую площадь для проведения митинга.

Именно эта дата и была выбрана Верховным Советом РСФСР в качестве празднования Дня памяти жертв политических репрессий.

Интересные факты

Всем знакома фотография со Сталиным и сидящей у него на руках девочкой «Сталин и Геля». Родители этой девочки (Гели Маркизовой) попали в число репрессированных. Отец подвергся расстрелу, а мать и дочь были сосланы в ссылку. После этого на всех произведениях, изготовленных по этой фотографии, были поменены надписи. Вместо привычной появилась: «Сталин и Мамлакат». Также была придумана и история этой пионерки - Мамлакат Наханговой.

В 1918 году под репрессию попали 3000 священнослужителей. Все они были расстреляны.

В период с 1938 по 1941 гг. было расстреляно более 35000 человек из 38900 репрессированных.

Ряды Советской Армии также подверглись «чистке». Политически неблагонадежными были признаны около 45% командного состава войск.

Отрезок времени с 1937 по 1938 год стал самым кровопролитным в истории государства. Согласно официальной статистике, было арестовано более 1,5 миллиона человек; 1,3 миллиона осуждены органами, не являющимися судебными и почти 700 тысяч подвергнуты расстрелу. 5 июля 1937 года

Политбюро приняло решение, что жены и дети «врагов народа» тоже должны быть «наказаны». Жен арестовывали и направляли в лагеря минимальным сроком на 5 лет, а детей отправляли в лагеря-колонии НКВД либо в детские дома особого режима.

30 октября – День памяти жертв политических репрессий

Указом Президента России в 1991 году установлен День памяти жертв политических репрессий.



Осия Колесник

Дата в 2020 году:	30 октября, пятница
Другие названия:	Осий(я), День Осии, Осий Осенний, Осий Грязник
Церковное название:	Пророка Осии
Значение:	Почтение памяти одного из 12-ти малых пророков
Традиции:	Осмотр колес от телег, проверка на исправность

Народный праздник Осия Колесник отмечается 30 октября 2020 года (дата по старому стилю – 17 октября). В этот день верующие православной церкви чтут память ветхозаветного святого пророка Осии, входящего в число 12-ти малых пророков.

Он жил и проповедовал в Израильском царстве в IX веке до нашей эры, во времена правления Иеровоама II. В те года среди евреев было распространено идолопоклонничество, с которым Осия и боролся, наставляя их на путь праведный и христианское служение.

Ведя проповеди и обращая многих евреев в христианскую веру, он не смог наладить мир в своей семье. Его жена была распутна. В один из дней она решила

оставить мужа и покинула дом. Это еще больше побудило Осию к донесению до евреев необходимости обращения в истинную веру и покаяния.

За много сотен лет до пришествия на землю Спасителя Осия предсказал о появлении Господа Бога, о его смерти и воскрешении. Также он пророчил и гибель священства Аароново, и всего Израильского царства.

Традиции и обряды

В этот день простые люди не запрягали лошадей, а давали им отдохнуть. Перед тем, как убрать колеса от телег на зиму, они начинали осматривать их и при надобности чинили.

Колесо считалось оберегом и защитником от злых духов. Этот символ солнца часто использовали в проведении различных обрядов. Например, если человека укусила змея, то для его спасения (помимо применения трав) промывали место укуса водой, которую затем пропускали через колесо.

Приметы

Если в этот день домашние животные крепко спят, то скоро наступит тепло.

Если кукушка села на сухое дерево и начала куковать – быть морозу.

Накануне этого народного праздника крестьяне прислушивались к скрипу колес, когда телега заезжала в ворота. Если он отсутствовал, значит, урожай в следующем году будет богатым. Соответственно, чем больше скрип, тем меньше урожай.

По этому звуку также судили о количестве заработанных денег. Если громче скрипит левое колесо, то большую часть придется отдать, а если правое, то поступление денег превысит ожидания.

